
 
 

 
Udruga Sunce vodi dva servisa za građane putem kojih mogu prijaviti okolišne probleme. Za cijelu Splitsko-dalmatinsku županiju djeluje servis 
Zeleni telefon, dok se za područje grada Splita prijave i prijedlozi rješenja mogu uputiti i preko interaktivne web mape Sinjaj.hr.  
 

 

GODIŠNJI IZVJEŠTAJ O RADU  

ZELENOG TELEFONA u 2020. godini 

 
Zadovoljstvo nam je što ste i ove godine na web stranicama Sunca potražili Izvještaj o radu 
našeg Zelenog telefona. Više o našem projektu možete saznati na http://sunce-st.org/zeleni-
telefon/. 
 
Udruga Sunce preko servisa Zeleni telefon zaprima vaše prijave okolišnih problema više od 20 
godina. Tijekom svih ovih godina zaprimili smo više od 5000 vaših poziva, a pravni tim Sunca 
ne zapostavlja ni jednu zaprimljenu prijavu. Uspješnost rješavanja na godišnjoj razini nam je 
preko 80% od ukupnog broja zaprimljenih predmeta, a ostatak nezaključenih predmeta 
nastavlja se rješavati u narednim godinama kroz upravne postupke i sporove koje pokrećemo 
kao Udruga. 
 
Ukoliko želite prijaviti okolišni problem, možete se, osim pozivom na već poznati broj 072/123-
456, obratiti pravnicama Udruge Sunce, Ivani Krstulović Baković, Andrei Tvrdić i Hajdi Biuk i 
direktno putem e-maila: ivana.krstulovic.bakovic@sunce-st.org, andrea.tvrdic@sunce-st.org, 
hajdi.biuk@sunce-st.org. 
 
U 2020. godini zaprimili smo ukupno 260 vaših poziva, od čega je riješen 191 predmet (74% 
od ukupnog broja zaprimljenih predmeta). Ostatak predmeta je još uvijek u postupku pred 
nadležnim tijelima te će se rad na njima nastaviti kroz 2021. godinu.  
2020. godina bila je izazovna s obzirom na pandemiju Covid-19, stoga za veliki broj prijava 
nismo dobili povratnu informaciju na vrijeme i/ili izlazak na teren nadležnih osoba sukladno 
prijavi te saniranje zatečenog stanja nije bilo pravovremeno. 
 
Najveći broj prijava odnosio se na kategoriju otpada (88 prijava), i to divlja odlagališta otpada, 
nedostatak broja spremnika za odvojeno prikupljanje otpada i nepostojanje sustava koji bi 
odgovorio na potrebe građana i doprinio ispunjenju zakonskih ciljeva, posebice po pitanju 
građevnog otpada. Druga najbrojnija kategorija prijava bila je bespravna gradnja na 
pomorskom dobru (56 prijava). Također, značajan porast prijava (dvostruko više u odnosu na 
prethodne godine) uočljiv je u pogledu voda - izlijevanje otpadnih voda u okoliš, nepravilne 
septičke jame i sl.  
 
75% prijava odnosi se na područja izvan Splita što ukazuje na sve veću proširenost utjecaja 
Zelenog telefona diljem dvije primorske županije koje pokriva Udruga Sunce – Splitsko-
dalmatinsku i Dubrovačko-neretvansku.  
 
Zamjetno je da su prijavitelji rijetko osobe mlađe od 30 godina te u budućnosti planiramo 
napraviti iskorak u približavanju Zelenog telefona mladima te osvještavanju mogućnosti i 
prava koja za njih proizlaze iz zajamčenog prava na čist i zdrav okoliš.  
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U svrhu promocije Zelenog telefona tijekom 2020. godine dali smo izjave i gostovali na 
televiziji i u radio emisijama te na internet portalima (ovisno o aktivnostima koje su se 
provodile). ZT je tako predstavljen u emisijama na TV Jadranu, HRT 1, Mreža TV, zatim na Radio 
Splitu, kao i na portalima Dalmacija danas, H-alter, Glas otoka i morski.hr. 
Projekt Zeleni telefon također je predstavljen studentima u sklopu Seminara za mlade, 
radionice pod nazivom „Zaštita okoliša“.  
Studenti Pravnog fakulteta su i tijekom 2020. pokazali zanimanje za rad Zelenog telefona, pa 
su u prošloj godini uključene i dvije nove studentice PFST-a kao volonterke u Odjelu prava 
okoliša, dok je jedna studentica nastavila volontirati kao dugoročni volonter kroz 2020. g. te 
nam se krajem godine pridružila i kao zaposlenik.  
 
Nadalje, u svrhu podizanja svijesti o problemu devastacije obale u doba Covid 19 krize izrađen 
je službeni stav, odnosno policy statement koji je promoviran na web (Sunce – Udruga za 
prirodu, okoliš i održivi razvoj - Devastacija obale u sjeni korona-krize) i Facebook stranicama 
Sunca te u medijima.  
Također je za potrebe educiranja i podizanja razine svijesti javnosti i ključnih dionika o 
problematici građevnog otpada izrađen policy statement na temu građevnog otpada koji je 
objavljen na web (Sunce – Udruga za prirodu, okoliš i održivi razvoj – Policy Statement: 
pridržavanjem propisa protiv ilegalnih deponija građevinskog otpada) i Facebok stranici 
Udruge Sunce.   
 
 
I u 2021. nastavljamo s predanim radom na Vašim prijavama te Vam zahvaljujemo što nam 
svojim pozivima pružate bolji uvid u stanje okoliša u različitim dalmatinskim sredinama. Bez 
Vaše i naše brige za okoliš, izostala bi njegova djelotvorna i pravovremena zaštita.  
 
Nadamo se da će 2021. biti još zelenija i čišća, a mi ćemo se i dalje neumorno truditi da tako i 
bude! 
 
 
Projekt Zelenog telefona u 2020.g. sufinanciran je sredstvima županije Splitsko-dalmatinske i 
C&A fondacije. 
Pravni tim Sunca 
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